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2)

3)

Prova

Um alcance mundial pode ser conseguido pelo emprego de
sinais de ondas curtas, cujas frecuénecias estéo
compreendidas entre 3 a 30 MHz. Qual ¢ a sigla que
caracteriza o espectro de frequéncias dessa faixa?

(A) EHF
(B) SHF
(C) UHF
(D) VHF
(E) HF

Conforme a nomenclatura adotada por Tanenbaum, A. S., qual
das topologias abaixo tem comeo uma das principais
caracteristicas a propagagéo de cada bit de modo
independente, sem esperar pelo restante do pacote ao gqual
pertence, sendo que cada bit percorre ¢ trajeto no intervalo
de tempo em que alguns bits sdo enviados, muitas vezes

até mesmo antes do pacote ter sido inteilramente transmitide?

(A} Barramento.
(B} Transpocrte.
(

C} BEstrela.
{D) Sessio.
{E) Anel.

Assinale a opgdo gque apresenta as principais caracteristicas
da modulacde por chaveamento de amplitude (ASK).

(A) Boa imunidade a ruidos; utilizada em modens de baixa ve-
locidade; e a largura de faixa do sinal depende da velo-
cidade de transmissdoc e da diferenga entre as frequén-
cias marca & espago.

(B) Elevada imunidade a ruidos; maior velocidade de trans-
missdo; e & utilizada em modens de média velocidade e enm
rddics digitais.

{C) Facilidade de modular e demodular; pequena largura de
faixa; e baixa imunidade a ruidos.

(D} Elevada imunidade a ruidos; amplitude de sinal wvaridvel
e maior velocidade de modulagdo.

(E} Amplitude de sinal varildvel; menor taxa de erro; e malior
veleocidade de modulagio.
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4)

3)

6)

Prova
Profissdo : TECNICO EM TELECOMUNICAGOES

As ondas refletidas na antena e decorrentes dela, gque trans-
itam livremente em uma Linha de Transmissio (LT), sdo conhe-
cidas por ondas estacionarias. O equipamento utilizado para
medir a relagdo de ondas estaciondrias denomina-se Medidor
de ROE. Se em uma situagdo de anormalidade extrema em uma LT
for obtida uma leitura de ROE tendendc ao infinito, pode-se
concluir que:

(A} a Linha de Transmissdo estéd casada com a carga.

(B} a Linha de Transmissao (LT) esta em curto ou aberta.

(C) a situagdo & desejavel, pols ndo had ondas estacionarias.
(D) & Linha de Transmissic {LT) & ndo-ressonante.

(E) o coeficiente de reflexdo & igual a zero.

Em relagdoc a sginalizagdo de linha na rede telefénica, os
sinais que s&o gerados no lado do assinante que origina a
chamada sao denominados sinais para frente. Assinale a opgdo
que apresenta o8 sinais para frente.

) Tarifacgdo, blogueic e re—chamada.

) Ocupacgdo, atendimente e tarifacgio.

) Desligar para frente, tarifacdoc e blogueio.
) Ocupagdo, desligar para frente e re-chamada.
) Desconexao forgada, tarifacdoc e bloqueilo.

HUOW

{
{
{
{
{

Observe a figura a sequir,

A

TE};

Que tipo de circuito & representado pela figura acima?

{A) Somador Completo.

(B) Subtrador Completo,

(C) Melo Somador.

(D} Melo Subtrador.

(K} Multiplicador Completo.

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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7)

8)

9}

FProva
Profi

Conforme a nomenclatura adotada por Tanenbaum, A. 5., gual
dispositivo abaixo pode ser um dispositivo analégico
conectado a dois segmentos de cabo, onde um sinal que apare—
ce em um deles & amplificado e colocado no outro e que, além

disso, ndo reconhece quadros, pacotes ou cabegalhos?

(A) Repetidor.

{B) Roteador.

{(C) Switch.

(D) Gateway.

(E) Ponte.

Cologque V (verdadeiro} ou F (falso) nas afirmativas abaixo,

com relagdo as Linhas de Transmissdo (L.T.}), assinalando a

seguir a opgdc gue apresenta a sequéncia correta,
(3

Cuanto maior for a Relagido de Ondas Estacilondrias {ROE),
melhor serd a condigio da L.T.

{ ) A impedéncia caracteristica (Zy,) dos cabos coaxiais ¢é
normalmente de 500 ou de T5£).

{ ) Se wuma Linha de Transmissdc tem como carga uma
impeddncia igual a impedidncia caracteristica (4g),

diz-se que a linha esta casada.

Quando a linha esta descasada, ou seja, com a impedéncia
da carga diferente de (Z; ), ccorre um fate importante,
de uma onda refletida, além da onda

()

que & a existéncia
incidente na carga.
QO Medidor

{) de poténcias ou Wattimetro & wutilizado na
medicdo da poténcia da onda direta ou incidente na
antena.

(8) (V) (V} (V) (F) (F)

(BY {E) (V) {E) (F) (F)

(Cy {F) (V) {V) (V) (V)

(Dy (W) (F) (V) (V) (V)

(B) () (F) (V) (V) (F)

Quantos quilowatts de poténcia sdo liberados a um circuito

por um gerador de 240V que fornece 20A7

(A) 12w
(B) 12KW
{C) 48KW
(D) 480KW
(E) 4800W
Amarela Concurso CpP-Car/14
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10

11)

123

Prova
Profi

Assinale a opc¢do que completa, corretamente, as lacunas da
sentenga abaixo.

Quanto & aplicacdoc, as centrais telefbnicas podem ser
classificadas em ou privadas. 0s aparelhos
telefdnices ligados a uma central privada sdo chamados
. enguanto os enlaces com a central local sic

chamados

) locais / elementos / circuitos

) publicas / ramais / troncos
(C) Tandem / ramais / troncos

) publicas / ramais / circuitos

) locais / ramais / circuitos

Em um sistema com poténcia de 100 watts de onda portadora,
foli medida na linha de transmiss&o uma ROE de 1,3. Qual & o
valoer da poténcia refletida e do coeficiente de reflexdo,
respectivamente?

(A 6W e 6%
(B}Y 13W e 13%
(C) 13W e 130%
(D) 37W e 37%
{E) 60W e 60%

0 ganho de corrente de um transistor, na configuracio
emissor-comum, ¢é definido como a razdo da corrente do
coletor pela:

{A) temperatura de Jungéo.
(B) corrente do emissor.

(C) corrente da base.

(D} corrente de alimentacao.
(B} corrente de saturacgdo.

Amarela Concurse : CP-CAPRP/14
ssdo : TECNICO EM TELECOMUNICAGOES

4/19




13) Em relagdo aos principais c¢onceitos do modelo TCP/IP,
analise as afirmativas abaixo.

I - A funcdo basica da camada de enlace de dados é aceitar
dados da camada acima dela, dividi-los em unidades
menores, caso necessario, repassar essas unidades a
camada de rede e assegurar que todos os fragmentos
chegario corretamente a outra extremidade,

II - O modelo TCP/IP possuil quatro camadas.

III- O servigo define as operagdes que a camada estd prepa-
rada para executar em nome de sSeus usuarios, mas nio
informa sobre como essas operagdes s&o implementa-
das.

Assinale a opgdo correta.

({A) Apenas a afirmativa III & verdadeira.

(B} Apenas as afirmativas II e III =si3o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e III sdo verdadeiras.,
{D) Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
(E) Apenas a afirmativa II & verdadeira.

14} Considerando um casador de impedincia com Microstrip (linhas
de transmissdc construidas em circuito impresso de dupla

face, de fibra de wvidro}, com 0 = 21,8°, g, = 2,3 e

f = 160MHz. (onde 8 Lo n imero de graus elétricos da linha
de transmissdo, €. ¢ a constante dielétrica e f é
a frequéncia de operagdo). Assinale a opgdc que apresenta

¢ valor mais aproximado do ceomprimento desse casadorx
de impedancia,

(A} 175mm
{B) 150mm
{(C} 125mm
(D) 100mm
{E} 75mm
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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15}

16)

17)

Prova
Profi

Com relagdo a Teoria dog Diodos Semicondutores & INCORRETO
afirmar que:

(A) o dicdo & um dispositiveo ndo linear.

(B) o diodo conduz pequena corrente quando polarizado
reversamente.

(C} o diodo retificador conduz bem na polarizagao direta e
conduz mal na polarizagio reversa.

(D} para um dicdo de silicio, a tensdo de joelho & igual 3
barreira de potencial, aproximadamente (¢,3 V,

{E) o produto da tensdo pela corrente & igual a poténcia.

dissipada pelo diodo, inclusive gquando a corrente no
dicdo & direta.

Qual tipo de Oscilador € muito utilizado nos equipamentos de
comunicagdes devido a sua excelente precisido & estabilidade
de frequéncia?

(A} Clapp.

(BY LC.

(Cy Hartley.
(D) Armstrong.
{E) & Cristal.

Ohserve o cilrcuito abaixo.

820 @
Y p— o
*
ok
AT ot
i’{} YE,’{ “?Zf Vﬁts\il LFE»&FJ-;‘I
% o

Suponha que o diodo Zener representado na figura acima tenha
uma tensdo de ruptura de 10 V. Quais sio, regpectivamente,
os valores maximo e minimo da corrente no Zener,
considerando a aproximacdo ideal para o referido diodo
Zener? '

(AY 12,2 mA e 36,6 ma
(B} 12,2 mAd e 73,2 mdA
(CYy 18,3 md e 30,5 mA
{D) 24,4 mA e 48,8 mA
{(E) 36,6 mA e 60,9 mA
Amarela Concursa : CP-CAP/14
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18)

19)

20)

Prova
Profi

Considerande o modelo 0SI, qual camada estd relacionada a
sintaxe & & semdntica das informacgdes transmitidas?

{A) Fisica.

(B) Enlace de dados.
{C) Aplicagio,

(D) Apresentacio,
(E}) Sessio.

Considerandc o modelo OSI, gual camada trata da transmissdo
de bits brutos por um canal de comunicagdo, onde através
dela, o projeto de rede deve garantir que, gquande um lado
enviar wum bit 1, o cutro lado o receberi como um bit 1, e
nd&o errorneamente como um kit 07

(&Y Fisica.

{B} Enlace de dados.
{C} Aplicacgao.

{D) Apresentacgdo.
{E) Sessao,

Quanto & classificagdo dos tipos de rede, assinale a opgdo
que representa uma rede privada contida em um Unico edifi-
cio ou campus universitdrio, por exemplo, com até alguns
guildmetros de extensio, sendo amplamente usada para
conectar computadores pessoais e estagdes de trabalho em
escritdérios.

(A} Inter—redes.

{B} WAN.
{C) Camada de Rede.
(D) LAN.
(E) MAN.
Amarela Concurso : CP-CAP/14
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21)

22)

Prova
Profi

Assinale a opgdoc que completa corretamente as lacunas das
sentencgas abaixo.

Quanto aos tipos de propagagdo, €& correto afirmar que as

cndas sdo aquelas em gque a superficie da
Terra se comporta Como um condutor para a onda
eletromagnética, as ondas sdo
aquelas onde o principic da propagagdo encontra-se na
reflexdo da onda nas camadas lionosféricas, £ nas
ondas a propagacdo se da como um facho de

luz, apenas em linha reta, suijeita aocs fendmenaos de
reflexdo, difracgdo e absorgdo em obstaculos.

(B} terrestres /espaciais / em visada direta
(B} ionosféricas / refletidas / refratadas

(C}) terrestres / refletidas / refratadas

(D} ionosféricas / espaciais / refratadas

(E} ionosféricas / espaciais / em visada direta

Analise a tabela a sequir.

0
0
0
0
1
1
1
1

Sl il B B i e e}
O e | O [ O | [
bt [ e [ (s O (e |

A tabela verdade acima, possul entradas A, B e C e saida 3.
Qual & a expressdo minimizada que representa a saida 8?2

(M) S=A.C+AB+A.T
(B) $=4.C+4.C+B.C
(@) S=AC+4.B.C

(D) $S=A.B+ T

(B) §S=C+A.B

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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23}

24}

253

28}

Prova

S8c exemplos de dispositivos utilizados nas camadas de enla-
ce, de rede e fisica, respectivamente:

A) Hub, Roteador e Gateway.

B) Switch, Reoteador e Hub.

{C) Roteador, Switch e Hub.

D) Switch, Gateway e Roteador.
E} Hub, Switch e Reoteador.

Com relagdo 4 telefonia, a sinalizac¢8o aclUstica tem por fi-

nalidade indicar aos assinantes o estado de operagdes dos

sistemas telefdnicos. Qual sinalizacdc aciustica é enviada
rela central telefdnica indicando ac chamador que o assinan-—
te chamado esta livre?

{A) Tom de discar.

{B) Tom de ocupado.

{C) Tom de controcle.

(D) Tom de numero inacessivel.
{E) Corrente de toque.

Considere uma situacdo em que a linha de +transmissio tem
como carga uma impeddncia igual a Zy, caracterizando que a
linha estd casada e idealmente, toda a poténcia incidente
sobre a carga foi absorvida, ndo havendo perda pelo descasa-
mento, nem retornoe de energia para © gerador. Nesta situa-
gdo, em gque todos os pontos da linha tém tensidc e corrente
com amplitudes maximas e fases constantes, qual serd a taxa
de Relacgdo de Onda Estaciondria ROE?

(A} o=
(B} 4
€y 1,5
(D) 1
(E) O

Qual dos protocolos abaixo & um exemplo de protocolo da
camada de transporte no modelo TCP/IP? '

{A) Ethernet.

{B) HTTE.
{C) TIP.
{D) SMTP.
{E) TCP.
Amarela Concurseo : CP—-CAP/14
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27) Observe o circuite abaixo.

3440 ¥

Dados: Vg = 0,7V

O3 resistores do circuito tém uma tolerdncia de +5%. Qual é
a tensd3c no coletor se todas as resisténcias tiverem 5% de
tolerdncia a mais gue seus valores nominais?

6V
8V
v
10V
12v

HOOWE

28) Uma lémpada que utiliza 10V, um resistor de 10 ohms que con-
some 43, e um motor de 24V estdo assoclados em série, Calcu-
le, respectivamente, a tensdo total e a resisténcia total, e
assinale a opgdo correta.

vt=1l4 VvV, Rt=18§,5 ohms
vt=24 Vv, Rt=10 chms
V=34 V, Rt=10 ohms
vt=34 VvV, Rt=18,5 ochms
Vt=T74 V, Rt=18,5 ohms

G

Prova : Amarela Ceoncursoc : CP-CAP/14
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29)

30}

3L)

32)

Prova
Profi

0 método de comutagdo gue tem por estratégia a alocagéo que
reserva imediatamente, todes o©0s recurses requeridos nos
subsistemas de telcomunicacgdes que ligam a origem ao desti-
no, mantendo-os reservados enguanto durar a conex&o, tradi-
cionalmente utilizado pelas redes telefbnicas é o de

(A) circuitos.
(B} troncos.
{(C) pacotes.
(D)} ramais.
(E}) centrais,

Qual o nome do processo de modulagioc por chaveamento de fase
que consiste no envio de dois hits todas as vezes em gue &
efetuada a modulacgdo, sendo sua velocidade de transmissio
igual ao dobreo da velocidade de modulagio?

(A} FSK
{B} PSK
(C) DPSK
(D) QPSK
(E} QAM

Calcule a resisténcia total de um resistor de 6 ohms asso-
cliado a um ocutro de 18 ohms em paralelo, e assinale a opgéaoc
correta.

{A) Rt= 108 ohms
{B) Rt= 45 ohms
{C} Rt= 24 ohms
(D} Rt= 12 ohms
{E} Rt= 4,5 ohms

0 cédigo polinomial, também conhecido como cddigo de redun-
dincia ciclica ou CRC{Cyeclic Redundancy Check), se baseia no
tratamento de strings de bits como representagdes de pelind-
mios com coeficientes 0 e 1 apenas. Assinale a opgloc que re-
presenta o polindmio de 101110

{A) X4+X3+E2+XK
{B) X5+XA3+X2+X
{C) X4+X3+X
(D) X5+X4+X2+X
(E) X5+X2+X

Amarela _' Concursc : CP-CAP/14
ssdo : TECNICO FEM TELECOMUNTCACQOES
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33)

34)

Prova
Profi

Assinale a «opgdo gue completa, corretamente, as lacunas da
sentenca abaixo.
A Modulagdo por Codificagdo de Pulscos (PCM) consiste,

basicamente em transfermar um sinal analégico em uma
sucessiao de pulsos que devido ao seu comportamentao de
admitir apenas dols niveis distintos, permitem sua
codificacdo em um padrao binéario. A primeira etapa
denominada retém o valor instanténeo do
sinal analdgico por um espago de tempo suficiente para a
segunda etapa, ,gue aproxima os valores
dos sinals amostrados a nivels determinados pela codificacéo
bindria. A etapa de encarrega-se de gerar

o cddigo binadrio correspondente ao sinal gquantizado.

Regeneracgdo / Decodificagdo / Filtragem
Amostragem / Quantizagdo / Codificacgido
Codificagdo / Filtragem / Regeneracio
Amostragem / Quantificagido / Codificacic
Amostragem / Codificagdo / Regeneragio

{
(
(
(
(

[ I v v s =

Como se denomina o fendmeno gue representa uma flutuacdo na
intensidade de uma Onda Eletromagnética que ocorre devido,
principalmente, & interferéncia entre duas ondas gue incidem
sobre a antena receptora, sende um fendmeno comum na
recepgaoc de ondas curtas, podendo ser evitado pelo uso de
duas ou mais antenas separadas por pelo menos, de um compri-
mento de onda?

(A) Difracgédo.

(B) Principio de Huygens,
{C} Desvanecimento.

(D) Refracao.

{E} Zona de Fresnel,

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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35) Observe a figura a sequir.

e

e
Dados: hy = hy, = 5 m; d; = dy,= 2 km; e £ = 1 GHz,

A figura acima apresenta um enlace entre os pontos A & B com
chstacule gume de faca no percurso. Assinale a opgdo que
apresenta, o valor do Raio da 1° zona de Fresnel,

10,39m
12,39m
17,32m
30,32m

(A
(B
(C
(D
(B) 32,32m

L

36) Observe o circuito légico representado na figura abaixo.
A—nmﬁ>w— }
| l{>” 1

:_—Dbﬂ . A

Azssinale a opg¢io que apresenta a expressidc booleana para o
circuito acima.

@ [@5)+[@.B5)+C|.(CT+D)

® [@5)+@.5)+C].(c+D)

(© [A. B+ . B+l (€+D)

(D) [(A. B+ (A. B +C}. (€+D)
() [(4.B}+(4.B)+ €] . (C+D)

Prova : Amarela } Concurse : CP-CAP/l4
Profissdo : TECNICO EM TELECOMUNICAGOES

13/19




37} O Teorema de Nyquist conseguiu provar que:

(A} um sinal poede ser representado de 2 formas: no dominio
do tempo e no dominio da frequéncia a partir de suas
harmdnicas, representadas pelas suas componentes de
amplitude.

(B) og sinais de informag&c nem sempre podem ser transmiti-
dos diretamente no meic em gue irdo se propagar. Isso se
deve ao fato de sua faixa de frequéncia nem sempre ser
adequada ao melo fisico,

(C) tipos diferentes de sinais digitais - dados, telegrafia,
telefone, televisao - podem ger tratados comc sinais
idénticos na transmissdo e na comutacdo.

(D) a transmissdo de sinais analdégicos de dudioc e video, por
meio de redes digitais, & feita apds a digitalizacgdo dos
sinais, transformando-os em bits O e 1.

(E} se for amostrado um sinal continuo com largura de banda
B a uma fregquéncia de amostragem maior ou igual a duas

vezes B, entdo este sinal amostrade contera toda a
informacgédo do sinal continuo e sera possivel
recuperar exatamente o sinal original a partir das
amaostras.

38) Como se denomina uma antena hipotética, sem perdas, que
capta ou irradia campos eletromagnéticos igualmente em todas
as direcgdes?

(A} Antena dipolo.

(B} Antena vertical.

{C} Antena helicoidal.
(D} Radiador isotrépico.
(E) Antena log-periddica.

39} © Ganho (G) de uma antena, tendo como referdncia a antena
isotrdépica, & definido como

{2) pela diregdo do campo elétrico em relacgdo & Terra.

{B) pela medida angular entre as direg¢gdes nas quais a potén-
cia transmitida € a metade da poténcia maxima do
lébulo. .

(C} pelo produto da diretividade pela eficiénceia do feixe da
antena.

{2) pela relagdo entre a poténcia irradiada na direcdo prin-
cipal e a poténeia irradiada na diregdo oposta.

{E) pela relag¢édoc entre a intensidade de radiagdo maxima e a
intensidade de radiagdo média da fonte.

Prova : Amarela . Concursa @ CP-CAP/14
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40)

41)

42}

Prova

Um resistor tem o valor de 10 M estampado no seu invdélucro,
Quantos cohms de resisténcia tem esse resistor?

] 100 ohm
) 1.000 chms
{C) 10.000 ohms
) 100.000 ohms
1 10.000.000 ohms

Observe a figura a seguir.

% Q b3

|
U e
. | s
o B G e Q
i . .

Ma figura acima, 3 flip-flops tipo JK sdo interligados,
sendo as entradas c¢lock do 2° e 3° blocos acionadas pelas

Q
FVOF
vV

saidas € das anteriores. Que tipo de circuito é representado
por essa figura?

(A} Contador Sincrono Crescente.

(B} Contador Sincrono Decrescente,
(C} Contador Assincrono Crescente.
(D} Contador Assincrono Decrescente.
(E) Registrador de Deslocamento.

S80 caracteristicas do modo de propagacgdo da onda terrestre
EXCETO:

(A) ocupa a faixa de frequéncias de 3 MHz a 30 MHz.

(B) necessita de poténcia elevada.

(C) & usada, exclusivamente, a polarizagidc vertical.

(D} aproveita a condutividade da superficie terrestre para
s5e& propagar.

(E)} obtém excelentes resultados para a comunicacdo submarina
ou sonares.

Amarela Concurso : CP-CAP/14
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43}

44)

Prova

Cbhserve a figura a seguir.

e,

50

12,5 12,5

- b f(KHz)
999 1000 1001

Fm uma onda portadora de 100V pico-a-pice e frequénecia de
1 MHz, €& realizada uma modulagiac com uma informacac cosse-
noidal de 50Vpp e 1lKhz. O espectro do sinal modulado ¢ dado
na figura acima, Qual & a expressdoc do sinal modulado?

(A} elt)=100-cos2®-10°% + 50-cos2r- (L0°+10™)t + 50.cos2m. {10°-10")¢t
(B) e(t)=50-sen2n-10% + 12,5-gen2m- {10%+10%)t + 12, 5-sen2®- (10%-10%t
(C) e(t)=100+sen2®w-10% + 50.sen2®r (10%+10°%)t + 50.sen2m- {10%-10%)t
(D) e(t)=50-cos2R-10% + 12,5-cos2m- {10%+10%)t + 12,5-cos2m {10°-107)t
(E) e(t)=12,5 -cos2R-10% + 50 -cos2m- {10%410%)t + 50-cos2xm- (10°-107%)t

Antes da escolha e da aplicagdo da antena no sistema de
transmissdo ou de recepgdc, ¢é precisco conhecer as principais
caracteristicas e os pardmetros mais importantes que definem
a antena. Assginale a opgdoc que apresenta alguns desses para-
metros.

{A) Banda passante; diretividade; e eficiéncia de radiagdo.

{(B) Ionizacdo; efeito joule; e coeficiente de temperatura.

{C) Condutividade elétrica; poténcia padrdo; e radiagao.

{D) Passividade; temperatura da juncic; e reflexdo.

(E) Eficiéncia isotrdpica; vetor poynting; e coeficiente
angular. '
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45)

46)

47)

Prova

Uma bateria tem 12V de saida num clrcuito aberto. Com uma
corrente de carga de 1A, essa tensdo cai para 11,5V. Calcule
a resisténcia interna (R1), e assinale a opgdo correta.

(A) 0,5 chm
{B) 1 ohm

{C) 11,5 ohms
{D}) 12 ohms
{E) 23,5 ohms

Sabe-se gque um radioenlace em visibilidade com percurso
descobstruido possul as seguintes caracteristicas:

I -~ frequéncia de operacgdo: f, = 7 GHz;

IT - distédncia entre antenas: d = 45 km;

III- poténcia de transmissdo: P, = 2 watts;

IV - ganho das antenas: Gy = G. = 30 dBi; e

V - perda por acoplamento em cada antena: Ly = L, = 2 dB.
Considerande a distdncia d = 45 km, qual & a poténcia

recebida pela antena receptora, em dBm?

(A} -3 dBm
(B) -4 dBm
(C} -53,4 dBm
(D} —93,4 dBm
(E) —142,4 dBm

Qual € a representagdo na base bindria do niimero (715} na
base decimal?

A) {1011001011),
B) {1101001101),
C) (110100110),
D} (011001011),
E

(
(
(
(
(E) (1000101000Q0),
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48}

49)

Prova
Profi

Obgerve a figura a seguir.

1407 it B 3 _______ ,—i“
120 CoS—

100 ;

80 oo L

%o {Q} S— A o
’ g0 - f? o

40 |

20 f

4 & 8 10

Relapde Did {em esczla log)
Grifice e Tmpedinrias para cabos roandals,

Um cabo coaxial & composto por um f£io condutor envolvido por
um dielétrico (igolante) no formato cilindrico e, sobre este
uma malha de fios finos trangados (shielding), estande o
conjunto envolvido por uma capa de protegdo. Considere para
o cabo coaxial especifico, representado pelo griafico de

-

impedancias da figura acima. Sabendo que a relacgdo D/d &

igual a 6 {onde D — Difmetro externo do cabo e d -
didmetro do condutor interno} e o dielétrico €& o ar

(g, = 1), qual & a impeddncia Z,?

(A) 1200
(B) 10082
(C) 80Q2
(D) 60C
(E) 400

As redes de telecomunicagdes baseadas na técnica de comuta-
¢do de circuitos, como a rede telefbdnica, necessitam trocar
informagdes com os usudrios para assegurar a supervisdo e o
controle das conexdes, egse intercimbic de informacdes &, em

ambos cascs, denominade sinalizagdo. Assinale a opgdc que

apresenta os dois tipes de sinalizagbes utilizados para o
controle e supervisido da rede tlefdnica.

{A} De geréncia e de controle.

(B} UFC e de tarifacgdoc.

{C) Do concentrador e de congestionamento.
(D} Do processador e de corrente de toque.
(E) Do canal associado e em canal comum.
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30)

Prowva

Observe as figuras a seguir.

- DLLH

Sabe-se que a figura (a) apresenta o comprimento de um dipo-
lo e a figura (b) o seu respectivo diagrama de irradiacéo
horizontal (D.I.H). Sendo assim, & correto afirmar gue essag
caracteristicas referem-se aoc dipolo

(A} de A/2.
{B) dobrado,
{C) de 3A/2.

(D) de A.
{({E} curto.
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TECNICO EM SECRETARIADO

AMARELA VERDE

01 D 26 A 01 D 26 D

02 E 27 D 02 E 27 C

03 A 28 C 03 A 28 C

04 A 29 E 04 C 29 E

05 C 30 A 05 A 30 C

06 Anulada 31 D 06 D 31 E

07 D 32 B 07 B 32 A

08 E 33 D 08 D 33 A

09 A 34 C 09 B 34 D

10 A 35 D 10 E 35 E

11 B 36 C 11 Anulada 36 D

12 D 37 D 12 B 37 A

13 A 38 C 13 A 38 D

14 A 39 E 14 B 39 B

15 A 40 C 15 C 40 C

16 A 41 B 16 D 41 D

17 B 42 C 17 D 42 C

18 A 43 C 18 C 43 A

19 C 44 D 19 C 44 A

20 B 45 E 20 B 45 D

21 D 46 C 21 B 46 C

22 B 47 B 22 A 47 B

23 C 48 B 23 E 48 A

24 C 49 E 24 C 49 A

25 B 50 D 25 C 50 B
TECNICO EM TELECOMUNICACOES TECNICO EM MARCENARIA
AMARELA VERDE AMARELA VERDE
01 E 26 E 01 E 26 C 01 C 26 E 01 C 26 A
02 E 27 B 02 C 27 A 02 E 27 C 02 D 27 C
03 C 28 E 03 A 28 B 03 C 28 A 03 B 28 C
04 B 29 A 04 D 29 C 04 B 29 B 04 C 29 B
05 D 30 D 05 B 30 E 05 A 30 C 05 A 30 E
06 C 31 E 06 E 31 A 06 B 31 B 06 B 31 D
07 A 32 B 07 E 32 D 07 C 32 E 07 C 32 D
08 C 33 B 08 D 33 B 08 D 33 D 08 B 33 E
09 E 34 C 09 C 34 D 09 D 34 C 09 A 34 C
10 B 35 C 10 C 35 E 10 C 35 B 10 C 35 A
11 B 36 B 11 B 36 C 11 C 36 C 11 E 36 B
12 C 37 E 12 B 37 C 12 A 37 A 12 E 37 C
13 B 38 D 13 B 38 C 13 E 38 C 13 C 38 D
14 E 39 C 14 B 39 D 14 D 39 B 14 D 39 C
15 D 40 E 15 A 40 D 15 E 40 A 15 B 40 C
16 E 41 D 16 E 41 A 16 B 41 A 16 C 41 D
17 A 42 A 17 A 42 A 17 B 42 D 17 C 42 A
18 D 43 D 18 E 43 B 18 C 43 C 18 C 43 A
19 A 44 A 19 E 44 E 19 A 44 C 19 A 44 C
20 D 45 A 20 E 45 C 20 B 45 E 20 B 45 D
21 A 46 C 21 A 46 A 21 C 46 D 21 E 46 E
22 E 47 A 22 E 47 E 22 D 47 D 22 D 47 E
23 B 48 B 23 B 48 E 23 E 48 E 23 B 48 B
24 C 49 E 24 D 49 D 24 B 49 D 24 A 49 D
25 D 50 E 25 D 50 B 25 A 50 C 25 B 50 E

- 14 de 05 -




